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PART ONE: Reading (15 points)
A) Comprehension (08 points)

Read the text carefully and do the activities.

According to Webster's Dictionary, advertising is the activity of calling something to the
attention of the public, especially by paid announcements. In the U. 8., people who have products or
services to sell usually advertise them through television, radio, newspapers, World Wide Web,
magazines, books or through words and pictures on various objects found in the world around us,
Advertisers master the power of argument. They do this by convincing the public that the product
they are advertising will improve their lives.

Persuasion, which is the objective of advertising, is defined as the ability to convince others of
your own opinion. Therefore, in a way, good persuaders have mastered the power of argument. Each
year, U.S. businesses spend 1335 billion dollars on TV, radio, and print ads. About one fourth of every
television hour consists of advertising, and over 50% of most magazines and billboards consist of
advertising. Advertising helps us attain feelings of youth, social acceptance, intimacy and power. It
uses images and words to get these themes across.

1. Are the following statementis true or false?
a) In the USA, people selling products never advertise through the media.
b) The power of argument is mastered by advertisers to convince the public.
¢) Persuasion is the capacity of convincing others.
d) Less than 50% of magazines and billboards consist of advertising.

2. Answer the following questions according lo the rext.
a) What is advertising?
b) How can advisers convince the public that the product they are selling will improve their
lives?
¢) What does advertising use 1o reach the feelings of youth?

3. In which paragraph is it mentioned that persuasion is convincing?

4. What or who do the underlined words refer to in the text?
a) them (§1) b) which (§2) c) It (§2)

A ST dnka



B) Text Exploration (07 points)

1. Find in the text words that are closest in meaning to the following.
a) persuading (§1)  b) item (§1) ¢)aim (§2) d) reach (§2)

2. Complete the following chart as shown in the example.

VERB NOUN ADJECTIVE
Example: to produce production/ product productive
o Veu B by RS E persuasion Sbai dheiy gaanissanbnsARS
lo consume vesnsussasasssssasesnres | wesssss T T—
..................... sse T various

3. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (a).
1.a) “Advertisers master the power of argument.” he says.
LD TR0 BN ML ovovivscinmumiinarsopirsebbe sz
2.a) Persuasion is defined as the ability to convince others of your own opinion.
2 W i iR B T Y Y e AT

4. Classify the following verbs according to the pronunciation of their final ‘ed"
described - persuaded - helped - defined - produced - consisted

it/ Id/ fid/

5. Imagine what A says and complete the dialogue.
S R sevies 3l

Bb i e R TR—

e e O

PART TWO: Written Expression (05 points)
Choose ONE of the following topics:

Topic One: Using the notes below, write a composition of 120 to 150 words on the following topic:
What should be done to make the Algerian products more competitive?
- quality of products
- reasonable prices
- giving importance to packaging
- good marketing
- efficient advertising

Topic Two: You bought the last genuine expensive mobile. Later you discovered it was a counterfeit
product. You are disappointed and you decide to complain. Write the letter of complaint. Send it to
Mr. Amrouche, Head of the depariment store. [Sign it Mohamed Benokbal.

[
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PART ONE: Reading (15 points)
A) Comprehension (08 points)
Read the text carefully and do the activities.

Scientists announced tonight that they have “buckets” of water on the Moon following the analysis
of data fmmaspacecmﬂﬂmwdeubﬁm:lycmshud into a lunar crater last month.

The researchers said the evidence for the existence of significant bodies of water ice hidden in polar
craters on the Moon is “definitive” and that the total quantities could be big enough to support a
permanently-manned lunar base.

It 15 the first time that the US National Aeronautics and Space Administration (NASA) have been so
categorical about the discovery of water on the Moon. Previous studies had only suggested that the
presence of water might be possible and then only in trace amounts.

One of the unsolved questions is how the water could have got to the Moon. One theory is that it
arrived on a comet and never evaporated in the shaded polar craters where temperature is minus 220C.

NASA estimates that there are 12,500 square kilometers of permanently- shadowed terrain on the
Moon and if the top one meter of this area were to hold just 1% by mass of water, this would still produce
thousands of liters of water,

L. Are these statements true or false?
a) Scientists announced the existence of water on the Moon.
b) Previous studies suggested that water might exist in abundance.
¢) One of the mysteries is how water could exist on the Moon.
d) Due to the warm climate the water never evaporated,

2. Answer the following questions according to the text.
a) How could scientists know about the existence of water on the Moon?
b) How could water have got to the Moon?

3. In which paragraph is it mentioned that scientisis have already studied the problem of water on the
Moon ?

4. Who or what do the underlined words refer to in the text?

a) they (§1) bj it (§4) ¢) where (§4)
3. Copy the title you think is the most appropriate,
a. Life on the Moon b. Water on the Moon ¢. A Trip to the Moon
B) Text Exploration (07 points)

L. Find in the text words that are opposite to the Sollowing:
a) shown (§2) b) recent (§3) ¢ plus (§4) d) temporarily (§5)

2. Divide the following words into rooits and daffixes.
deliberately - unsolved - categorical — shadowed

Prefix Root Suffix

4 52 3 imie



3. Rewrite sentence (b) so thar it means the same as senfence (a).
1.a) “Can we live on the Moon?” she asks.
L) S MK .o s e e

2.a) Scientists discovered water on the Moon.

4. Classify the following words according to the number of their syllables.
moon - discover — crater — space — evidence - previous

1 Syllable 2 Syllables 3 Syllables

5. Fill in the gaps with words from the list below.
workers — job — build - spacecraft
Space walking seems like a really exciting...1..... , but astronauts called space walkers the

construction ...2.... of outer space. When an astronaut goes outside of his ......3.... ., it is usually to
repairorto ...... 4.... something on the outside of the spaceship.
PART TWO: Written Expression (05 points)

Choose ONE of the following topics:

Fopic One: Using the notes below, write a composition of about 120 to 150 words on the following:
Can Man one day live on the Moon? Say why?

not enough water

not enough oxygen

no interesting places to visit

no amenities

no entertainment , etc

Topic Two: In what sense is water vital to man, plants and animals?

4 00 4 ks
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Part 1 : Reading (15 points) - According to.... -
A/ Comprehension : - 08 pts -
2 pts 0,5x4 1. a) F by T ¢) T d) F
3,5 pts ! 2. a) Averstising is the activity of calling something to the attention of the
public ...,
1.5 b) by the mastering of the power of argument / through persuasion
1 ¢) by using images and words
1 pt 1 3. in§2
1,5 pt 0.5x3 4. a) products or services
b) persuasion
¢) advertising
B/ Text Exploration : - 07 pts -
1pt | 0,25x4 1. a)convincing b) product ) objective d) attain
L,5pt | 0,25x6 2. i
Verb Noun Adjective
topersuade | .........coee... Persuasive-persuadable
................ Cosumption/ Consuming
consumer ]
to vary variety i U it

1,5pt | 0,75x2 3. 1.b) He says that advertisers master the power of argument.
2.b) We define persuasion as the ability to convince others of your own

opinion.
1L,5pt | 0,25x6 4.
't/ /d/ fid/
helped described persuaded
produced defined consisted

1,5pt | 0,5x3 5.  A.l) Who uses advertising ?
A.2) How do they advertise their products ?
A.3) Why do they doso 7  (accept any suitable rejoinders)

Part 2 : Written Expression : (03 points)
5 pts Topic1: form =3 pts

content = 2 pts
Topic2: form = 2.5 pts

Content = 2,5 pts




2011 O 58 sl Cladey ke £ gud gal Al aluy 49l palll AdaY) A
oy sy Jop  : Amdd A syt dall chale Aal

Abiall : ' Cuin
P T (P £ snpall) Y palic
Part 1 : Reading (15 points) - Scientists announced... -
A/ Comprehension : - 08 pts -
2pts | 0,5x4 1. a) T b) F ) T d) F
3 pts 1,.5x2 2. a) by the analysis of data from a spacecraft that deliberately crashed into a
lunar crater last month.
b) the theory is that it arrived on a comet and never evaporated......
I p 1 3 §3
I,Spts | 0,5x3 4. a) scientists b) water ¢} craters
0,5 pt 0.5 5. Water on The Moon.
B/ Text Exploration : -07 pts -
Ipt | 0,25x4 1. a)hidden b) previous ¢) minus d) permanently
2pts | 0,5x4 2.
Prefix Root Suffix
de liberate ly
un solve d
/ category cal
/ shadow ed
1,5pt | 0,75x2 3. 1.b) She asks if / whether we can live on the Moon.
2.b) Water was discovered on the Moon by scientists.
1.5pt | 0,25x6 4.
1 syllabe 2 syllabes 3 syllabes
moon-space crater-previous discover -
evidence
Ipt | 0.25x4 5. 1)job 2) workers 3) spacecraft 4) build
Part 2 : Written Expression : (05 points)
5 pts Topicl: form =3 pts
content = 2 pts
Topie2: form=2.5pis
Content = 2,5 pts
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La communication est la base de notre vie. Et pas seulement de nos jours oll nous sommes tous
connectés a travers de multiples réseaux sociaux comme facebook ou twitter. La communication a

toujours été la clef du développement de 1’étre humain, par exemple avec |'apparition de |'écriture il y a
plus de 5000 ans.

La vraie communication, celle qui a le plus d'impact, celle qui est directe, d"homme 4 homme,
est bien plus ancienne et elle n’a pas changé. Lorsque vous arrivez le matin face a votre collégue de
bureau et que vous lui dites : "Bonjour, ¢a va?", vous pratiquez la forme de communication la plus
ancienne qui existe, celle de deux &tres qui échangent des sons codés. Souvent, nous faisons des erreurs
dans notre fagon de communigquer avec ceux qui nous entourent. A force, cela peut provoquer des
conséquences graves, que ce soit dans le domaine privé ou professionnel. Alors, comment communiquer
vrai?

Il n’y a pas de formule magigue. 1l n'y a qu'une seule solution. Ce secret, vous le connaissez
bien: la vraie communication est fondée sur la sincérité. Depuis des millénaires, cela n'a pas changé. La
seule forme de communication efficace enire deux étres humains esi basée sur ce principe. Clest si
simple, mais si difficile a appliquer.

Revenons & votre collégue de travail. Quand vous lui demandez ; "Comment ¢a va?", bien-sar
vous ne pensez pas réellement ce que vous dites. Vous n'étes pas inquiet pour sa santé. C'est juste un
code que nous utilisons pour nous dire bonjour. I serait épuisant d’étre sincére 4 chaque fois que vous
dites ; "Ca va bien?". D ailleurs, la réponse "oui merci et 1oi?" fait aussi partie de ces régles sociales que
nous apprenons dés I'enfance. Ces codes ont tendance & nous faire oublier qu’une phrase prononcée a un
impact réel sur la personne avec qui I'on parle.

Quand vous étes face & face avec quelqu’un, chaque phrase que vous allez prononcer est comme
un message subtil qui va toucher votre interlocuteur ou interlocutrice au plus profond. Méme s’il n'en a
pas conscience. Méme s’il ne le montre pas. Vous avez toujours, 4 ce moment-la, une décision 4 prendre.
Est-ce que vous allez étre sincére dans vos paroles ou est-ce que vous allez les envelopper dans un voile
d’hypocrisie?

Jean-Philippe . Site Révolution personnelle, in Solutions simples
24 aoiit, 2009
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QUESTIONS
. COMPREHENSION : (14 points)
I. Lauteur de ce texte est :
- un journaliste - un éducateur - un romancier
Recopiez la bonne réponse.
- Relevez du texte 4 termes qui renvoient & « Communication ».

3. « La seule forme de communication efficace entre deux étres humains est basée sur ce principe ».
Ce principe est :  I'hypocrisie - la sincérité - la magie des mots ?
Recopiez la bonne réponse.
4. L'auteur s’implique nettement dans ce texte.
Relevez dans le texte quatre marques de subjectivité,

5.« ... et glle n’a pas changé ». Paragraphe 2
« Vous n’étes pas inquiet pour sa santé », Paragraphe 4
« Est-ce que vous allez les envelopper dans un voile d’hypocrisie? », Paragraphe 5
A quoi renvoient les 3 mols "elle”, "sa" et "les"?
6. « Une phrase prononcée a un impact réel sur la personne avec qui l'on parle »,
Relevez dans le texte la proposition (expression) qui exprime la méme idée.

7. « A foree, cela peut provoquer des conséquences graves ».
Dans cette phrase, I'expression "a force” peut étre remplacée par :
A force de communiquer - A force de faire des erreurs - A force d'échanger des sons
Recopiez la bonne réponse.

8. Parmi ces 3 idées, quelle est celle qui n’a aucune relation avec le texte ?
* Notre existence est fondée sur la communication,
¢ L’homme a évolué griice i la communication,

* Ons'inquiéte de la santé de I"avtre lorsqu’on lui dit « comment ¢a va ? »
Recopiez la bonne réponse.

9. Lauteur a écrit ce texte pour -
* exprimer un point de vue.
presenter les avantages de la vraie communication.
® inciter les gens a communiquer entre eux,
Recopiez la bonne réponse.

10. Proposez un titre au texte.

I1. PRODUCTION ECRITE : (06 points)

Traitez un seul sujet au choix.

I Un de vos amis, étudiant dans une université étrangére, cherche de la documentation pour son
mémoire de fin d"études sur le théme développé dans le texte que vous venez de lire.
Pour I"aider dans sa recherche documentaire, rédigez le compte rendu objectif de ce texte
(environ 100 mots) que vous lui transmettrez par e-mail.

td

2. Vous constatez que, dans votre entourage, des jeunes et moins jeunes ne communiquent pas
entre eux engendrant de ce fait des malentendus.
Vous étes animateur de |'émission radiophonique « A vofre écoute » de la radio locale.
Redigez un texte argumentatif d’une quinzaine de lignes que vous lirez 4 vos auditeurs et dans

lequel vous énumeérerez les avantages de la communication entre individus d’une méme
communauté,
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La guerre d'Algérie

La longue guerre pour l'indépendance de I'Algérie (1954-1962) a été exceptionnelle 4 plus d'un
tire. Elle est, aprés celle du Vietnam, la plus longue et la plus meurtriére. Quel que soit le nombre de
victimes - I'Algérie cite le chiffre d'un million et demi de martyrs - | il a été extrémement élevé. ||
s'agissait d'une "sale guerre” au cours de laquelle des actes de barbarie immondes” ont ¢té perpétrés et la
torture érigée en systéme, par l'armée frangaise, qui était une armée d'appelés du contingent.

En fait, la France n'a jamais admis quiil s'agissait d'une guerre, On parlait alors pudiquement
des événements d'Algérie, de la rébellion. 11 s'agissait d'y établir Pordre, par une opération de police a
grande échelle, contre des fellaghas, contre des lerroristes. Les colons, souvent établis depuis plusieurs
générations, n'envisageaient pas de quitter le pays, mais la plupart n'envisageaient pas non plus de le
partager ¢quitablement avec les musulmans. En mai 1958, ils rencontrérent la complicité de généraux
francais en place 4 Alger. Clest pour y couper court que De Gaulle revient au pouvoir, i l'occasion d'un
coup d'Etat qui n'a jamais dit son nom. Il pru:.lrmw'.-v.:t3 d'abord une véritable intégration de I'Algérie A Ia
France, en accordant enfin la citoyenneté et les droits politiques aux musulmans et en mettant en branje le
"plan de Constantine” destiné & industrialiser un pays encore largement agricole. Dans le méme lemps,
l'effort de guerre s'intensifie afin de metire 'Anmée de Libération Nationale (A.L.N.) & genoux et les
populations civiles algériennes sont regroupées dans des camps sous le contréle de 'armée francaise.,

De Gaulle finit par s'incliner en proposant l'autodétermination. Ces lergiversations qui prirent
quatre annces (1958-1962) ont ouvert la voie a la constitution et au déploiement de l'organisation de
l'armée secréte (0.AS.), composée de colons fascisants, qui sema la mort tant en Algérie qu'en France; en
avril 1962, les attentats imputables 4 I'0.A S, sont en moyenne de dix par jour pour la seule ville d'Alger,
Son objectif consistait notamment & laisser I'Algérie "comme en 1830,

Marie-Blanche TAHON, Algérie, la guerre contre les civils, 1998

Mots difficiles :

'lnsurrection : soulévement anmeé
*Immondes : ignobles, que la morale rejette,

*Promeut : du verbe "promouvoir” qui veut dire "encourager”, "approuver”
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QUESTIONS
I. COMPREHENSION: (14 points)

1. L'auteur de ce texte est:
o [Favorable & la guerre d'Algéne,
o [Défavorable a la guerre d'Algérie.
o Indifférent i la guerre d'Algénie.
Recopiez la bonne réponse.

. Relevez dans le 2™ paragraphe 4 marques de la subjectivité (présence de l'auteur).

3. Dans le 2™ paragraphe, l'auteur veut:
o Défendre un point de vue.
o Donner des explications,
» Donner des exemples.
Recopiez la bonne réponse,

4. Relevez dans le texte 4 termes désignant les combattants algériens.
5. "... il s'agissait d'y établir I'ordre...” - "Il proment d'abord une véritable intégration... "

"Elle est, aprés celle du Vietnam, ..."
A quels termes renvoient les pronoms " ¥", "11” et "celle"?

6. Parmi ces trois propositions, une seule reprend une idée du texte, dites laguelle.
¢ La guerre d'Algéne est exceptionnelle car elle était propre.
o La guerre d'Algérie est exceptionnelle car elle était destructrice.

o La guerre d'Algérie est exceptionnelle car elie était courte.
Recopiez la bonne réponse.

7. A quel paragraphe correspond chacun des buts suivants:

« Montrer le caractére impitoyable de la guerre.

o Rétablir les vérités sur I'indépendance de |I'Algénie.

¢ Donner les causes du déclenchement de la guerre,

* Dénoncer la stratégic destructrice de Farmée frangaise.

Buts recherchés par "auteur :

PEOErEBE 12 iiiiaivsscinianiiinnnn i ananasi
PRERBTIDEEE 2 % . e svorsmsn s maisomsinss sosmmy mam s

PAIDOIRORE B & o coivininnsossssnvmsinnaiisnssiing
PATREIRDIe 4 = oiviiiniscisaimmimisnssinssiaisii

8. Complétez le passage ci-aprés en employant les mots suivants: rébellion - guerre - événements
Les Frangais n'ont pas accepté le fait que ¢'était une............. On disait qu'il s'agissait
des....coennn.0 dela, .. eeniiiininns

(28]

9. Proposez un autre titre au texte.

1L PRODUCTION ECRITE: (06 points)
Traitez un seul sujet au choix

|. Dans le cadre d'un débat sur la guerre d'Algérie qui sera organisé dans votre commune, vous avez ¢ié
désigné par vos professeurs pour v participer.
Faites le compte rendu objectif de ce texte (environ 100 mots) que vous mettrez en ligne sur le site du lycée.
2. Pour commémorer le 05 juillet, votre professeur vous a choisi afin de raconter un des événements qui
se sont déroulés dans votre région.

Rédigez un récit de 150 mots environ pour relater cet événement. Votre travail paraitra dans la revue de
votre établissement.
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I. COMPREHENSION : (14 points)

Luthalt La communication : Js¥ ¢ s dl 2iey i
(& ot i
1 1 1. Un journaliste, Un éducateur.
2 0.5x4 2. connectés — facebook — twitter — échangent — message — interlocuteur ~
S interlocutrice — réscaux — site — code — parole — éenture.

1 1 3. Sincérité

1 0.25x4 4, Emploi des indices de 1ére personne, modalisateurs, jugements de valeurs.
1.5 0.5x3 5. Elle= La vraie communication -~ Sa = collégue - Les = paroles

6.... qui va toucher votre interlocuteur ou interlocutrice au plus profond. § force cela |

1.5 15 peut provoquer des consequences graves. que ce soit dans le domaine privé ou professionnel.
19 1.5 7. A force de faire des erreurs
1.8 1.5 8. On s’inquitte de la santé de "autre lorsqu’on lui dit « comment ¢a va 7 »
1.5 1.5 9. Exprimer un point de vue , inciter les gens a communiquer enlre eux.
15 15 10. Accepter tout titre en relation avec la problématique (et non pas seulement

] ' avec la thématique)

e La guerre d'Algérie : oW\ ¢ yo i iy o
g bl il ¢

1.5 1.5 I. Défavorable a la guerre d'Algérie

! 0.25 x 4 2. Longue guerre — exceptionnelle — plus longue — plus meurtriére — sale guerre

' — immondes
1.5 1.5 3. Défendre un point de vue
2 05x4 4, fellaghas — terroristes — musulmans — nombreux algériens — FALN
1.5 0.5x3 5. y=Algéric il = De Gaulle celle = la guerre
1.5 1.5 6. La guerre d'Algérie est exceptionnelle car elle était destructrice.
7. Paragraphe 1 = Donner les causes / Paragraphe 2 = montrer le caractére .../

2 0.5x4 Paragraphe 3 = dénoncer la siratégie / Paragraphe 4 = rétablir les vérités...
1.5 0.5x3 8. Dans l'ordre : guemre — événements — rébellion

15 15 9, Accepter tout titre en relation avec la problématique (et non pas seulement

; : avec la thématique)
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II. PRODUCTION ECRITE : (6 points)

Sujet 1 (COMPTE RENDU)
1. Organisation de la production
- Présentation du texte (mise en page) 0.25
— Présence de titre et de sous titres 0.25
-- Cohérence du texte 025x4
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
-- structure adéquate (accroche ~ condensation) 025x2
TOTAL
. Planification de Ia production
- Choix énonciatif en relation avec la consigne 1
— Choix des informations (sélection des informations essentielles)
TOTAL
; 1 e n
-- Correction des phrases au plan syntaxique 1
-- Adéquation du lexique & la thématique 0.25
-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation !‘.].25
— Emploi correct des temps et des modes -
- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ) g%g
TOTAL ROLTs
Sujet 2 (ESSAI)
-- Présentation du texte (mise en page selon le type d'écrit demandé) 0.25
- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions 0.25x 4
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs

- structure adéquate (introduction — développement - conclusion)

TOTAL
- Choix énonciatif en relation avec la consigne 1
— Choix des informations (originalité et pertinence des idées) 1
s rite
- Correction des phrases au plan syntaxique ]
—~ Adéquation du lexique 4 la thématique 0.25
- Utilisation adéquate des signes de ponctuation 035

- Emploi correct des temps et des modes
-« Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ)

TOTAL

o @
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